CmaHOapmHbie pacmeopbl
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pacTBOp YCTaHOBOYHOIO
BellecTBa — NepBUYHbIN CTaHOAPT

BTOPUYHbLIN CTaHOaApT

rOTOBST MO TOYHOWM HaABecKe Helb3A NMPUrotoBUTb MO TOYHOU
HaBecke. KoHUeHTpauuto
yCTaHaBIMMBarOT TUTPOBaAHNEM
nepBnMYHOro CtaHgapTa




TpGGOBaHI/IFI KYyCTaHOBOYHbLIM BelleCTBaM

1) BeLweCcTBO OOMKHO ObITb XMMNYECKN YNCTLIM;

2) CcOCTaB BellecTBa OOSKEH CTPOro COOTBETCTBOBATL €0 XMMUYECKOU
doopmyne;

3) BeLLEeCTBO QOIMKHO ObITb YCTOMYMBLIM MPU XpaHEHUN U B TBEPLAOM BUAE
(yCTOMYMBOCTb Ha BO3yXe N Ha CBETY, HEMMIPOCKOMUYHOCTL U T.4.) U B
pacTBOpE;

4) XenaTenbHa BO3MOXHO OosbLlUaa MonspHasi Macca, YTo No3BosideT

YBEJIUHUNTb TOYHOCTb YCTAHOBJ1IEHNA KOHUEHTPaAUM TaKOro pacteopa.

I'Ip|/||v|epb| YCTaHOBO4YHbIX BELWECTB AJ1A4 KUCJITIOTHO-OCHOBHOIO TUTPOBAaHUA

Na B,0,-10 H,O — rerpadopar HaTpusi, KpUCTALIOrHAPAT
C,HO,— sinTapHasi KHC/JI0TA
Na CO, — kap0oHat Hatpus (cosia)



SN X KX

TpEGOBaHMH K peakuunsam, ncnonb3yemMbiM O51A TUTPOBAHUA

v peakunAa OOJTKHA NPOTEKATb CTPOINro B COOTBETCTBUN C
€eaANHCTBEHHbIM CTEXMOMETPNHECKUM YpaBHEHNEM (I'IO6OLleIe
peakunn OOJTKHbI ObITb MCKJ'II-OLleHbI);

4 peakunAa JOoJKHa NpoTeKkKaTb KOJINHECTBEHHO,

A+B=2C+D
XenaTteribHo, 4yTOO peakunAa nporteKkarsa 6bICTp0;
HeO6XOﬂ,MMO, 4100 6bIN cnocob MHONKaUUN TOYKN SKBUBAJIEHTHOCTU

OCHOBHbI€ peakunun, npuMeHsemMblie B TUTPpUMEeTpUun.

v
v

peakunm KMCITOTHO-OCHOBHbIE (MPOTONMMTOMETPUS = KUCIOTHO-OCHOBHOE
TUTPOBaHME)

peakunm OKUCINTENbHO-BOCCTAHOBUTESbHbIE (PEOOKCUMETPUS =
OKMCINTENbHO-BOCCTAaHOBUTEIBbHOE TUTPOBaHME)

peakuum KomnrekcoobpasoBaHUA (KOMMIEKCOHOMETPUSA)

peakumn ocaxgeHust (CeauMeTpusa = ocaguTeribHoe TUTPOBaHKUE)



O0o03Ha4YeHuns, NPUHATbIE B aHAaNIMTUYECKOU XUMUM ANA pacvyeToB B
TUTPUMETPUU N ANA 0003Ha4YeHUSA KOHUEeHTpauum pacTBoOpoB

c(1/THCI) — moasipHast koHueHTpanus 3xksuBajienTa HCl (HopmaabHOCTB), MOJIb

JKB/JI.;
f9 ‘s (HCI) = 1/1 — ¢paxrop 3xBuBajenTHocTH HCI;

M(1/1HCI) — mosipaas macca 3xkBuBajienta HCI;
T(Na,B,0.-10 H,O) — TuTp pacTBopa TeTpadopara HaTpusi, Ir/MJI;

w(HCL,%) — npoueHTHAsA KOHUEHTPAUUA PACTBOPA COJSAHOM KUCIOTHI.



OcHOBHbIe crocobbl ebipakeHUs1 KOHUeHmpauuu
pacmeopoe, ucrnosib3yeMbie 8 mumpumempuu:

C(A) —MonspHaa KOHUEHTpauus BewecTea A, Monb/N
_n(A)-1000  m(A4)-1000
Vip—pa) M(A)-V(p-pa)

C(f,e(A)) —MONApHan KOHUEHTPaLUS 3KBUBANEHTA
BeLjecrTea A, MONb-3KB/N (HOPManbHOCTb)

c(4)

N(fxe(A))-1000 m(A)-1000 |
V(p- pa) M (f,.c(A)-V(p— pa)

T(A) — Tutp pacTeopa BeLjecTBa A — Macca BeLyecTsa A
B 1 mn pacteopa, r/mn

¢(fone(A4)) =

T(4) = m(A) =c(A)-M(A) N
V(p-pa) 1000

1000 AN




TuTp Nno onpeaenseMomMmy BellecTBY

IIOKA3bIBA€T CKOJIBbKO I'PAaMMOB OIIPCAC/IAACMOIO BEIICCTBA OTTUTPOBbLIBACTCSH
OAHMM MU/UIMJIMTPOM TUTPaAHTA

2HCI +Na,CO, — 2NaCl + H,CO,

¢(1/2Na,CO,)-M(I/IHCI) T(Na,CO,)-M(1/IHCI)

T(Na,CO./HCl) =
1000 M(1/2Na,CO,)




PacueTbl B TUTpUMeETPUMN

OCHOBaHbl Ha AEUCTBMX 3aKOHa 3KBUBASIEHTOB:
KOJIN4HECTBO MOJIb 3KBUBAJ1E€HTa ornpeaendemoro sewecrBa paBHO KONMNMYECTBY
MOJ1b SKBUBAJieHTa TUTPaHTA.

m(A)  clfm (WAL (A)
M| foe (A)A] 1000

H[f:—:-xs (A)A] =

_ T(A)V(A) _ o(%)p(A)-V(A)
M foe (AA] 100 M £, (A)A]

Konn4ecTBo MOJIb SKBHBAJIEHTA BEILIECTBA
MOKET OBITh BBIPAXKEHO Yepe3
TUTPUMETPUUECKUE XaPAKTEPUCTUKHU €TI0
CTaHJIAPTHOTO pacTBOpa CICIYIOIIUM
obpazoMm



Cnocobbl TUTpOoBaHUA:

v npsiMoe TUTpoBaHUe
v/ oOpaTHoe TUTpoBaHUue
v TUTpoBaHUe NO 3aMeCTUTENIO

MpsiMmoe TUTpoBaHue — CNOcoDb TUTPOBAHMS, KOTAa
onpeaensieMoe CoeaMHEHNE HeMoCpPeaCTBEHHO
HE TUTpYeTCs TUTPaHTOM. PacyeT B 3TOM cryyae OCHOBaH
Ha TOM, 4To B TO KONMYECTBO MOSb IKBMBANEHTA
onpenensieMoro CoeavHeHNst PaBHO KOMMYECTBY
MOMnb 3KBMBANeHTa TUTPaHTA.

Na:B4O7
[Mpumep. TutpoBaHme TeTpabopara HaTpUsl CONSIHON KNCNOTON
Na,B,0O, -10H,0 + 2HC1 = 4H,BO, + 2NaCl + SH,O
n(1/2NaB4Oy)

. f3 m(NazB 40, - 10H, 0) = 1/2; f3 m(HCl) =1/1
_ >l

n(1/1THCI) C i
|< b‘ XeMa pac4yeTa Anda Mmetoaa npsAMoro TMTpoBaHUA.

n(1/2Na,B,0, -10H,0) = n(1/1HCI)



OGpaTHoe TuTpoBaHme — cnocob TUTPOBaAHUA, KOrga K ornpeaensieMomy
COEOAMHEHUIO NPUINBAKOT B WU3ObLITKE TOYHO WU3MEPEHHbIN OObLEM
pacTBopa peareHTa C YCTaHOBIIEHHOW KOHUeHTpauuewn. [locne
NPOTEKAHUS XMMUYECKOW peakunn Mexay peareHToM 1 onpegensemMbim
COEAMHEHMEM OCTaBLUMNCA HernpopearMpoBaBLUMM U3DOLITOK peareHTta
OTTUTPOBbLIBAIOT.

NMpumep. O6paTtHOe TUTpoBaHMe MgO

MgO +2HCl __— MgCl, + H,0 + HCI

NaOH oCmamok
f, (Mg0) =1/2
Mgo +HCl HClocmamok + NaOH — NaC(Cl + HZO
o Cxema pacyeTa And metToaa O6paTHOFO TUTPOBAHUA.
n(1/2Mg0)

- .

- n(1/1THCI) n(1/2MgO) = n(1/THCI1) — n(1/1NaOH)

it i

n(1/1NaOH)

> g



3amMecTUTesribHOE TUTPOBaHUE — CNOCcod TUTPOBAHUA KOraa K
TUTPYEMOMY COEANHEHUIO MPUNUBAIOT PeareHT, B pe3ynbrate peakumnm
KOTOPOro ¢ onpeaenseMmbiM COeAUMHEHNEM B 3KBUBANIEHTHOM KONM4YecTBe
obpasyeTca BelwecTBo, CNocobHoe pearnpoBaTb C TUTPAHTOM.

NMpumep. 3amecTUTenbHOEe TUTPOBaAHUE COfle aMMOHMUA
(dbopmanbaoerngHbin MeTon)

NaOH B pe3ynprare XMMHYECKOM pEaKIMM HOHA aMMOHHS C
dbopMabaeruI0M BBIJICIISICTCS KOJIMYECTBO KHCJIOTHI,

9KBHUBAJICHTHOC KOJIMYCCTBY AMMOHHUMNHOM COJIU:
NH:Cl + HCOH 4NH,Cl + 6HCOH = (CH,) N, + 4HCI + 6H,0

BBII[CJ'II/IBHIYIOCH KHUCJIOTY 3aTCM OTTUTPOBBLIBAIOT CTAHAAPTHBIM

pactBopoMm NaOH:
+ = +
A(L/INFLC HCl+ NaOH = NaCl + H,0
| ..| f3 m(NH 4Cl) = f9 Kg(HCl) = f9 Kg(NaOH) =1/1
4
n(1/ITHCI) Cxema pacueTa AnA meToAa 3aMeCTUTENbHOro TUTPOBAHUA:

» >

n(1/INaOH) n(1/1NH,Cl) = n(1/1HCI) = n(1/1NaOH)

< g



3amecTuTenbHOe TUTpOBaHUe conen aMmmoHusa (popmanbaervgHbIn MeToA)

4NH,C1 + 6HCOH = (CH,)(N, + 4HCl + 6H,0

rekcaMmeTurneHTeTpamMmmH, recammnH TPOMUH
HEC (EHE CH‘! eKkCcamMeTuneHTeTpa , reca ,  YPOTpO
N .
|‘,C’H,2 “CH, ABnAeTcA cnabbiM ocHoBaHWeM (pH > 7)
N N



Mpumep. 3amecTUTEeNnbHOE KUCITOTHO-OCHOBHOE TUTPOBaHUe CoeAUHEeHNN, He
NPOABNAIOWMNX KUCINOTHO-OCHOBHbIE CBOMCTBA

Onpenenenue cogep:xxkanust NaCl B pacTrBope MeTO10M 3aMeCTHUTEIHLHOI0 KHCJIOTHO-
OCHOBHOI'0 TUTPOBAHHUS ¢ MPUMEHEHNEM HOHHOI0 00MeHa

RIS . RH + NaCl = RNa + HCl,

roe RH - katnoHoobmeHHuk B H* doopme,

a RNa — katnoHoobmeHHuk B Na*™ dpopme.

n(1/1NaCl)
<
| g HCI + NaOH = NaCl + H,O
. n(1/1 HCI) R £ (HCD=f  (NaOH)=1/1
@ HCl n(1/1 NaOH)
|« >

n(1/1NaCl) = n(1/1HCI) = n(1/1NaOH)



CIIACHbDO 3A
BHHZW'AHHE !




